

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

## ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



### Η αυτοβιογραφία του Σταύρου Βλάχου

**ΔΙΑΒΑΣΑ** το βιβλίο - αυτοβιογραφία του 90χρονου και πασίγνωστου συμπαροίκου, Σταύρου Βλάχου, μέσα από τις σελίδες του οοίου πάρα πολλά θ' αξίζε ν' αναφερθούν, καθότι αποτελούν ιστορικές μαρτυρίες και περιγραφές. Από τις οποίες θυμόμαστε αλλά και μαθαίνουμε για γεγονότα και καταστάσεις πολλών περασμένων δεκαετιών.

**ΟΠΩΣ τα εν Ελλάδι δρώμενα** στις δεκαετίες του '40 και του '50, κι εν συνεχεία πολλά απ' όσα συνέβησαν εδώ τόσο στο χώρο της Ελληνικής Ορθόδοξου Κοινότητας Σύδνεϋ ΝΝΟ, στην προεδρία της οποίας θήτευσε ο κ. Βλάχος και επέμενε να μη γίνει κάτι που έγινε και κόστισε ζημιόγωνα διαμάχη τεσσάρων δεκαετιών!

**ΑΦΗΓΟΥΜΕΝΟΣ** την πορεία της ζωής του, με την επαγγελματική και οικογενειακή καταξίωση που την συνοδεύει ο κ. Βλάχος περιγράφει αρκετές ενδιαφέρουσες καταστάσεις τις οποίες έζησε αδιάκοπα αναμειγμένος στα κοινά, όπως επί σειρά ετών στην διοίκηση της Ελληνικής Λέσχης, του Εμπορικού Επιμελητηρίου κλπ.

**ΔΥΣΤΥΧΩΣ ο χώρος δεν επαρκεί** για περισσότερες αναφορές στις αφηγήσεις του κ. Βλάχου. Θ' αναφερθώ μόνο στο γεγονός ότι γνωριστήκαμε λίγο πριν εισέλθω στον χώρο της δημοσιογραφίας και στις αρχές της δεκαετίας του '70 μεταφράζοντας ένα ρεπορτάζ αυστραλιανής εφημερίδος τον έκανα πρωτοσέλιδο με τον τίτλο "Ο ΕΛΛΗΝΑΣ ΒΑΣΙΛΙΑΣ ΤΗΣ ΧΑΜΠΕΡΓΚΕΡ". Ιδιότητα που τού απέδωσαν οι Αυστραλοί δημοσιογράφοι χαρακτηρίζοντας τα hamburger του κάφε που διατηρούσε τότε στο Σίτυ, ως τα καλλίτερα του Σύδνεϋ!

### Χάσαμε την Μάνα της Κυπριακής μας

**Η ΕΛΛΗ ΚΟΜΠΟΣ**, απεβίωσε προχθές, ύστερα από πολύμηνη ασθένεια που την κρατούσε τον τελευταίο καιρό μακριά από τα δρώμενα της Κυπριακής Κοινότητας, την οποία αγαπούσε σαν νάταν πραγματικό παιδί της και την υπηρετούσε αδιάκοπα για πολλές δεκαετίες. Μαζί με την οικογενειά της θλίβονται βαθύτα για την απώλεια χιλιάδες Κυπρίων ομογενών, αλλά και εξ' Ελλάδος συμπαροίκων, που την γνώρισαν και την εκτίμησαν. Ανάμεσά τους και ο γράφων..

**ΚΑΛΟ ΣΟΥ ΤΑΞΪΔΙ ΚΥΡΑ ΕΛΛΗ** και νάναι 'λαφρύ το χόμα που θα σε σκεπάσει μακριά από την Κύπρο Σου!

### Η D.Tel. ξεφωνίζει τον Νικ Ξενοφών!

**ΜΠΟΡΕΙ να έχουν δίκιο** οι κυβερνητικοί κύκλοι και οι διαμορφωτές της αυστραλιανής κοινής γνώμης που δεν εγκρίνουν την στάση του Νικ Ξενοφών, ο οποίος μπλοκάρει, με τις ψήφους που διαθέτει, την κυβερνητική απόφαση περικοπής \$6,5 δισεκατομμυρίων από τις κοινωνικές δαπάνες - welfare κλπ. Όμως το χθεσινό παραλήρημα της Ντάρβιν Τέλεγκραφ με ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΕΠΙΘΕΣΕΙΣ εναντίον του ομογενούς γερουσιαστή δεν το εγκρίνω με τίποτα!

**ΚΑΙ ΜΟΥ ΦΕΡΝΟΥΝ** στο νου τις παλιοσυνήθειες κάποιων σημερινών εν Ελλάδι κυβερνώντων που, σαν νεντελώς απολίτιστοι, αντί ν' αντιμετωπίζουν τους ισχυρισμούς αντιπάλων τους, η ν' απαντούν σ' όσα τους κατηγορούν, επιτίθενται προσωπικά εναντίον τους! Κανόνας σχεδόν αποτελεί για τους σημερινούς κυβερνώντες το ν' αναφέρονται στο παρελθόν και σ' όσα διέπραξαν άλλοι, πριν απ' αυτούς, αντί ν' απαντούν στα ερωτήματα που τους θέτουν!!!

**ΕΡΩΤΗΣΗ: Κλέψατε ή δεν κλέψατε αυτά τα ποσά; ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Όταν ήταν ο τάδε στην εξουσία είχαν κλέψει ολόκληρα δισεκατομμύρια!**

**ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ την επίθεση εναντίον του κ. Ξενοφών**, θα προτιμούσα να έχει περιοριστεί μόνο στο αν και κατά πόσον η στάση του θα ζημιώσει την Αυστραλιανή Οικονομία (η θέση της οποίας όντως κινδυνεύει να υποβιβαστεί) και στο αν οι αντιπροτάσεις του στέκουν ή δεν στέκουν. Όχι να επεκταθεί σε προσωπικούς χαρακτηρισμούς τού γερουσιαστή και στα οικονομικά χάγια της Πολιτείας του (Αδελαΐδα - Νότια Αυστραλία) για τα οποία αφ'

ενός δεν ευθύνεται ο ίδιος κι αφ' ετέρου έχει καθήκον να μη συμβάλει στο να χειροτερέψουν.

### ΑΧΕΠΑ: Όλα στο φώς

**ΕΥΧΑΡΙΣΤΗ έκπληξη** ήταν για μεγάλη μερίδα της Παροικίας η απόφαση της ΑΧΕΠΑ να γίνονται από εδώ κι εμπρός ΔΗΜΟΣΙΩΣ οι μυσίες των νέων μελών των Τμημάτων της! Μια τέτοια τελετή μυσίας, ή μάλλον ένταξης, του φίλου Νίκου Σκυιώτη στο Τμήμα Ανατολή, μου επιτρέπει πρόσφατα να παρακολουθήσω χωρίς να είμαι μέλος της ΑΧΕΠΑ.

**...ΣΤΗ ΣΥΝΕΧΕΙΑ** με πρόταση του Παύλου Θεοδωρακόπουλου της Στοάς "Πλάτων" ελήφθη και γνωστοποιήθηκε η επίσημη απόφαση ελεύθερης παρακολούθησης των τελετών ένταξης νέων μελών. Με ευπρόσδεκτους στις τελετές όλους τους ενδιαφερομένους

**ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ευπρόσδεκτοι θα είναι** και όσοι έχουν ως τώρα την εντύπωση ότι κατά την ένταξη ενός νέου μέλους της ΑΧΕΠΑ διαπράττονται μασσονικές ιεροτελεστίες, μαγίες, αντιχριστιανικές λατρείες και... πράσινα άλογα.



### Το Κ. Α. Σ. το απέρριψε αλλά η Αθηνά θα τόθελε

**ΤΑ ΜΕΛΗ** του Κεντρικού Αρχαιολογικού Συμβουλίου (ΚΑΣ) της Ελλάδας, απέρριψαν το αίτημα του Οίκου Gucci για επίδειξη μόδας Υψηλής Ραπτικής εντός του αρχαιολογικού χώρου του Ιερού Βράχου της Ακροπόλεως με το δικαιολογη-

τικό ότι τα αρχαία αυτά μνημεία δεν συνάδουν με τη συγκεκριμένη εκδήλωση...

**ΑΥΤΗ όμως η απογόρευση εκ μέρους του ΚΑΣ**, στερεί μπόλικο cash, (2 εκ ευρώ συγκεκριμένα) αλλά και μεγάλη διεθνή διαφήμιση της Αθήνας και της Ελλάδας γενικότερα (Gucci είν' αυτή, δεν είναι Κωστέσος, ούτε... Ασλάνης) προκαλώντας συνάμα και αντιπαραθέσεις ανάμεσα σε προσωπικότητες του πολιτικού και πολιτιστικού χώρου.

**ΜΕΧΡΙ και καυγάς** προέκυψε μεταξύ πρώην και νυν αξιωματούχων, Με την θεά Αθηνά να τα βλέπει αυτά και να γελά...Καθότι ο Παρθενώνας (μπρός στον οποίο θα γινόταν η επίδειξη) χτίστηκε γι' αυτήν, είναι ο Ναός της κι η ίδια σαν γυναίκα δεν θάχε αντίρρηση να ιδεί τις εξελίξεις μόδας. Πού ίσως και... να τις λάμβανε υπ' όψιν.

### Οι εγκυμοσύνες πολλές αλλά από γέννες χάλια

**ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ τα νέα; Στην πατριΔΟΥΛΑ** μας την Ελλάς, όπου



το με του κ. Τσίπρα τας ευχάς εισήλθαν και εισέρχονται μουσουλμάνοι με τη σέσουλα διαπράττονται ετησίως και καταγράφονται 150.000 εκτρώσεις - χώρια όσες δεν καταγράφονται, για ευνοήτους λόγους.

**ΜΕ ΤΕΤΟΙΑ... νούμερα** στα σίγουρα μπορεί να πεί κανείς ότι κι από πληθυσμό χάλια πάμε. Παρ' όλον ότι οι Ελληνοπούλες γκαστρώνονται σήμερα πολύ πιό νωρίς απ' ό,τι στο παρελθόν...

**ΜΕ 35.000** από τις εγγεγραμμένες εκτρώσεις να γίνονται σε δεσποινίδες ΚΑΤΩ των 16 ετών!!



### Δεν πλήρωσε ούτε ένα δολάριο σε εταιρία για καθαρισμό του γκραφίτι η Μυτιληναϊκή!

**ΧΩΡΙΣ τον παραμικρό δισταγμό** θέλω να αποδεχθώ την ευθύνη μας παρεξήγησης που προξένησε η διατύπωση της λεζάντας η οποία συνόδευε την φωτογραφία ενός από τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Μυτιληναϊκής, που καθάρισαν την πρόσοψη του Μυτιληναϊκού Σπιτιού από το γκραφίτι, Με τον οποίο το είχαν στολίσει ολόκληρο τοίχο κάποια παλιόπαιδα. Η λεζάντα ανέφερε, επί λέξει, τα εξής:

*Μέλος του Δ/Σ της Μυτιληναϊκής στον καθαρισμό της πρόσοψης του Μυτιληναϊκού Σπιτιού από τον γραφίτι που της φόρτωσαν άγνωστοι. Στο μεταξύ όμως ο σύμβουλος που μας έστειλε την φωτογραφία μας πληροφόρησε ότι τον καθαρισμό ανέλαβε εταιρία που έστειλε λογαριασμό \$2.500. Το όνομα της εταιρίας δεν μας δόθηκε.*

**Η ΠΑΡΕΞΗΓΗΣΗ είναι φανερή!** Διότι δεν μπορεί η Αδελφότητα να δέχτηκε να πληρώσει τις \$2.500 του λογαριασμού της εταιρίας (πληροφορία που μου δόθηκε μαζί με την φωτογραφία) και στη συνέχεια να καθαρίζουν τον τοίχο - και μάλιστα φωτογραφιζόμενοι - οι ίδιοι οι σύμβουλοι της Αδελφότητας!!

**ΟΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ** φαντάζομαι ότι μου δόθηκαν... σωστά διατυπωμένες αλλά, ως... γνωστόν, τα δικά μου ελληνικά δεν είναι αρκετά καλά κι' ως εκ τούτου το γεγονός παρεξηγήθηκε. Δια ταύτα ζητώ συγγνώμη για τον πόνο και την αναστάτωση που προξένησε η λεζάντα σ' ωρισμένα μέλη του Δ/Σ της Μυτιληναϊκής τα οποία και προέβησαν σε πολλές δικαιολογημένες διαμαρτυρίες - γραπτές και προφορικές.

**ΕΠΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ λοιπόν ότι** "ΟΥΤΕ ΕΝΑ δολάριο δόθηκε σε εταιρία για καθαρισμό του γκραφίτι. Τον τοίχο τον καθάρισαν μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Και μπράβο τους! **ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΑ: Ο σύμβουλος που καθαρίζει το γκραφίτι στη φωτογραφία είναι ο κ. Τομ Παρμακέλλης τον οποίο και εκτιμώ ιδιαίτερα.**